
 پا।خ ඩ়ر਄৆ی :

 پاسخ است. ٣گزينه  -١
٣٤

٣٤ ٧ ٤١
٧

a q r
a q q q (q )

r q

  
    

 
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        ٣٤٣٤ ٧ ٣٤ ٤
٧ maxr q q q 

  ٤١ ٤ ١٦٤a 
 پاسخ است. ٣گزينه  -٢
٢٣مطابق الگوريتم تقسيم داريم:   ٩(k ) a k   چون .a  ٢٣فرد است. پس  ٩زوج وk    عددي فـرد و در نتيجـهk     فـرد اسـت، پـس

٢صورت  را به kتوان  مي ١(q ) q  :نوشت. داريم 

       ٢٣ ٢ ١ ٩ ٦٤ ٣٢ ٢٣ ١٦
٢
a

a ( q ) q q 

  پاسخ است. ٣گزينه  -٣

 ١٨ ١٢a k ,b q 
               ١٨ ١٢ ١٨ ١٢ ٦ ٣ ٢ ٦ ٦a bq r k qq r r k qq ( k qq ) r m | r 

 پاسخ است. ٢گزينه  -٤

      
     

    

٠ ٨٠٢ ١٤ ٠ ٥٧
٨٠٢ ١٤ ٥٤ ٥٧

٨٠٢ ١٤ ٥٤
r b r b b

b r b
r b b b

 

 پاسخ است. ١گزينه  -٥

    ٢ ٢abb baa k a b k 
 يا هر دو زوجند يا هر دو فرد. b و aبنابراين  

       

٢ ٢
٢ ٢

٢ ٢
٢ ٤

٤
٢ ٤

a t a t
b ,a : a b q

b t b t
 هر دو زوج 

            

٢
٢ ٢

٢
٢ ١ ٨ ١

٨
٢ ١ ٨ ١

a t a q
b ,a : a b q

b t b q
 هر دو فرد 

٢ي  مانده پس باقي  ٢a b  صفر است.٤بر ، 
 پاسخ است. ٤ گزينه -٦

nكه اگر  با توجه به اين  na b | a b  بايد ،n و بالعكس، پس:   فرد باشد 
٤٨٢ ٣ ١ ٣ ١ ٣ ١n n| |    

٣پس بايد   ١n  ٤صورت  به ٢ ١٣ ١k( )    باشد، لذاn آيد:  درمي ٤صورت مضرب فرد  به 

٤ ٢ ١n ( k )  
٣حال مضارب فرد دورقمي چهار عبارتند از:   ٤ ٥ ٤ ٢٣ ٤{ , , , }   صورت زير عمل كرد:   توان به چنين مي كه يازده مقدار است. هم 

١٠ تــاــيازده مقدار :  ٤ ٢ ١ ١٠٠ ٣ ٢ ١ ٢٥ ١ ١٢ ١ ١١( k ) k k k            

 نكته: در حالت كلي داريم:   
٢ ١ ٢ ١ ٢ ٢n n n n n na b | a b a b | a b a b | a b       

nو برعكس اگر   na b | a b  بايد ،n  ٠تـوانيم مثـل روش حسـابان بنويسـيم:      فرد باشد. مـيa b b a         لـذا اگـر بخواهـد
n na b | a b  ي تقسيم  مانده باشد، بايد باقيn na b  برa b   :برابر صفر باشد. پس بايد 

n  .٠بايد فرد باشدn na ( a)    



 بكتا ٤صفحه  پاسخ است.  ١ گزينه -٧
٢ ٢ ٢

١٠ ٩ ١
٥ ٥ ٥

x | a a xk a xk
ab xk ab xk

x | b b xk b xk

      
                

 

 حل ديگر: در حالت كلي داريم:  راه 
x | a b x | ac bc

x | ac bd
x | c d x | bc bd

   
    

 

 لذا:  
٢

١٠ ١٠ ٩ ١
٥

x | a
x | ab ab xq ab xq

x | b

 
         

 

 پاسخ است. ٢ نهيگز -٨

nنكته: عدد   na b ازاي مقادير فرد  بهn  برa b ازاي مقادير فرد داريم: ا بهپذير است، زير بخش 
١ ٢ ١n n n n na b (a b)(a a b b )        

 بنابراين: 
١٨ ١٨ ٢ ٩ ٢ ٩ ٩ ٩ ٩ ٩٣ ٢ ٣ ٢ ٩ ٤ ٩ ٤ ٩ ٤( ) ( ) , |       

 نكته: در حالت كلي داريم: 

٢ ١ ٢

٢ ٢
١

n n

n n

n n

n : a b | a b

a b | a b

a b | a b



  

  

 



 

 
 پاسخ است. ١گزينه  -٩
 كنيم. نوشته و از هم كم مي ١٠روش اول: معادل دو عدد را در مبناي  

                 ٦ ٥ ٢ ٢ ١ ٦ ٥ ٦ ٤ ٣ ٢ ١
٢ ٢ ٢

٣١
١١٠٠١٠١ ١١٠ ٢ ٢ ٢ ٢ ٢ ٢ ٢ ٢ ١ ٢ ٢ ٢ ٢ ٢ ٢ ١٠١١١١١( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 

دهيم. با اين تفاوت كه ارزش مكاني هر  كنيم انجام مي روش دوم: مشابه روشي كه براي عمل تفاضل دو عدد در مبناي ده استفاده مي
واحد به رقم  ٢رقم دو برابر رقم سمت راست خودش است بنابراين در صورت لزوم از يك رقم، يك واحد كم كرده و به ازاي آن 

 كنيم.) واحد اضافه مي ١٠با انجام اين كار  ١٠نيم. (در مبناي ك سمت راستش اضافه مي


٢

٢

٢

١١٠٠١٠١
١١٠

١٠١١١١١

( )

( )

( )

 

 پاسخ است. ٢گزينه  -١٠

برابر است با:  ٥ترين عدد چهاررقمي در مبناي  بزرگ   ٤
٥٤٤٤٤ ٥ ١ ٦٢٤( ) 

)٥٤٤٤١است، پس عدد  ٣برابر  ٩ي تقسيم اين عدد بر  مانده باقي   پذير است و داريم: بخش ٩بر  (
    ٤ ٤ ٤ ١  مجموع ارقام ١٣



 پاسخ است. ٢گزينه  -١١

٨صورت  دانيم مربع هر عدد فرد به مي  ١k  است پس ١b 

 ٨ ٨ ٨٥٠٠١ ٥٠ ١ ٥٠٧١( ) ( a ) ( ) 

     ٢
٨٢٥٦١ ٥٠ ١ ٢٦١٧ ٢٥٦١ ٥١ ٢٦٠١ ٢٦١٧( a ) ( ) 

   
  

 ٨

٢٦٠١
١ ٨

٣٢٥
٨٥ ٨٤٠

٥ ٢٦٠١ ٥٠٥١ ٥
٥ ٦

( ) a

a b

 

 پاسخ است.  ١ گزينه -١٢
 عبارت است از:  ٧ترين عدد ممكن در مبناي  بزرگ 

٢
٧٦٦٦ ٦ ٦ ٧ ٦ ٧ ٣٤٢( )       

، ٣٧ترين مكعب كامل فرد قبل از  ست كه زوج است، پس بزرگا ٣٦، ٣٧است. اولين مكعب كامل قبل از  ٣٧كه دقيقاً عدد قبل  

 است.  ٣٥عدد 
٣

٣
٧

٧٥ ١٢٥
٧١٧١١٩

١٤ ٥ ٢٣٦٢٦
٣

( )



  
 

)٧٢٣٦، ٧ترين مكعب كامل فرد در مبناي  لذا بزرگ   است.  (

١١a b c   
 است.  ١٠گونه سؤالات منظور از مكعب كامل، مكعب كامل در مبناي  د در ايندقت كني 

 پاسخ است. ٢ گزينه -١٣
 دهيم:  ابتدا هر دو عدد را در مبناهاي داده شده بسط مي 

 رقم اســــــت در مبنــــــاي

٧ ٥

٥
١٢ ٠ ٥

٤٩ ٧ ٢٥ ٥ ٢ ٢٤ ٤٨ ١٢ ٢٤

١٢ ٢ ٠ ٢ ٠ ٢
b

|b , b

(abc) (cba) a b c c b a b c a b c a

b (c a) b c a c a
 

            

         
 

١aپس     ٢وa  ٥كه  (با توجه به اينa ,b ,c  .بنابراين فقط دو جواب دارد ،( 
 پاسخ است.  ١گزينه  -١٤

٢ ٢٣ ١ ١ ١ ١ ٣
١ ٣ ١

٣ ٥

٣ ١
٣ ١

p n (n ) (n ) (n ) p

p p

p p

p p

p

       
 

 

 


 

 پاسخ است.  ٣گزينه  -١٥
٢ ٢٣ ٥ ٧ ١١ ١٣ ١٧ ١٩ ٣ ٥ ٣ ٥ ٧ ١١ ١٣ ١٧ ١٩ ٣ ٥A ( ) ( )                 

 پذير است.  بخش ٢ باشد اما چون جمع دو عدد زوج است، بر پذير نمي تقسيم ٥و  ٣و  ١٩و  ١٧و  ١٣و  ١١و  ٧اين عدد بر اعداد  

٢ ٣ ٥| A | A | A 
 پاسخ است.  ٣گزينه  -١٦

٩٩٩چون   ٣١ را كنترل كنيم. لذا حداكثر لازم است بـر   ٣١و  ٢٢ي اعداد اول بين  پذيري بر بقيه است، لذا كافي است تقسيم
 تقسيم كنيم. ٣١و  ٢٩و  ٢٣



 پاسخ است.  ٣گزينه  -١٧

٣٧١٧ يــاــ يــاــ يــاــ يــاــ يــاــ يــاــ ١٩ ٢٣ ٢٩ ٣١
٢

 يــاــ يــاــ يــاــ يــاــ يــاــ
٢

٤٠
٤٠ ٢ ٣ ٥ ٧ ١١

p | ! p p
p | ! p

p | p p

     
 

 

 پاسخ است.  ٢گزينه  -١٨
 بوده است. لذا: ٢چون مجموع دو عدد اول فرد است، حتماً يكي از دو عدد  

٢ ١٠١ ١٠٣ ٢ ١٠١ ٢٠٢     
 پاسخ است. ١گزينه  -١٩

 ٢ ١
٧ ٧ ٧ ٧١٦٠ ١ ٧ ٦ ٧ ٠ ٩١ ١٦٤ ٩٥ ١٦٥ ٩٦ ١٦٦ ٩٧( ) ( ) , ( ) , ( )          

 اول است و اصلاً حذف نمي شود . ٩٧از همه ديرتر حذف مي شود.  ٩١است لذا  تقسيمپذير ٧بر  ٩١و  ٥بر  ٩٥و  ٢بر  ٩٦ 
 پاسخ است. ١گزينه  -٢٠

٦صورت  به ٣هر عدد اول بزرگتر از   ١k شود و داريم: نوشته مي 




             
٢٢ ٢ ٢ ٢٦ ١ ٣٦ ١٢ ١ ١٢ ٣ ١ ١٢ ١ ٢٤ ١k q

k

p k p k k ( k k) k p q 

       ٢ ٢٤٧ ٢٤ ٤٨ ٢٤ ٢ ٢٤ ٢٤ ٤٧p q (q ) q | p 

٢٣kتذكر: حاصل عبارت   kازاي جميع مقادير صحيح  ، بهk.عددي زوج است ، 
 
 

 


